Sachsischer Landtag DRUCKSACHE 4/ 10331
4. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Mirko Schmidt
fraktionslos

Thema: .Faetzig-Camp* in Rothenburg 2007

Die genannte Veranstaltung fand vom 23. bis 26.8.2007 statt. Diese hatte
nach Aussagen der Veranstalter eine ,antifaschistische” Ausrichtung.
Das Programm beinhaltete u.a. ein ,Graffiti-Workshop - Street-art, bei
dem fir die Beschadigung kommunalen Eigentums geworben wurde und
man sich gegen die ,Offentliche Ordnung“ wandte. Es wurde auch ein
,Demotraining und Verhor-Rollenspiel* von der ,Roten Hilfe Dresden®
angeboten. Diese Organisation wird im Verfassungsschutzbericht als
linksextremistisch eingestuft. Zu den Unterstutzern gehért auch der Ver-
ein ,Amal*, der mit 6ffentlichen Mitteln bezuschusst wird.

Nachfrage zu DS 4/9975

Fragen an die Staatsregierung:

1. Warum wurde diese Veranstaltung nicht verboten, da es sich offenkundig, da
vorher iber die Medien &ffentlich angekiindigt (Sachsische Zeitung vom
25.8.07 - Lokalausgabe Gérlitz) , um die Werbung fur Beschadigung kommu-
nalen Eigentums, um Aktionen gegen die Offentliche Ordnung und die
Verbreitung verfassungsfeindlichen Gedankenguts handelte?

2. Was unternimmt die Staatsregierung genau, damit solchen extremistischen

Umtrieben kein 6ffentliches Forum geboten wird - gilt hier der Grundsatz
.Pressefreiheit’ vor Rechtsstaat?
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Kleine Anfrage des Herrn Abgeordneten Mirko Schmidt, fraktionslos
Drs.-Nr.: 4/10331

Thema: ,,Faetzig-Camp* in Rothenburg 2007

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestelit:

,Die genannte Veranstaltung fand vom 23. bis 26.8.2007 statt. Diese hatte nach Aus-
sagen der Veranstalter eine ,,antifaschistische” Ausrichtung. Das Programm beinhal-
tete u. a. einen ,, Graffiti-Workshop — Street-art“, bei dem fiir die Beschadigung kom-
munalen Eigentums geworben wurde und man sich gegen die ,,Offentliche Ordnung“
wandte. Es wurde auch ein ,,Demotraining und Verhér-Rollenspiel” von der ,Roten
Hilfe Dresden“ angeboten. Diese Organisation wird im Verfassungsschutzbericht als
linksextremistisch eingestuft. Zu den Unterstiitzern gehért auch der Verein ,Amal“,
der mit 6ffentlichen Mitteln bezuschusst wird.

Nachfrage zu DS 4/9975%

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die 0. g. Kleine
Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Warum wurde diese Veranstaltung nicht verboten, da es sich offenkundig, da vorher
{iber die Medien &ffentlich angekiindigt (Sdchsische Zeitung vom 25.8.07 - Lokalaus-
gabe Gérlitz), um die Werbung fir Beschidigung kommunalen Eigentums, um Aktio-
nen gegen die Offentliche Ordnung und die Verbreitung verfassungsfeindlichen Ge-
dankenguts handelte?

Die rechtlichen Voraussetzungen firr ein Verbot der Veranstaltung lagen nicht vor.
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Frage 2:

Was unternimmt die Staatsregierung genau, damit solchen extremistischen Umtrieben

kein dffentliches Forum geboten wird — gilt hier der Grundsatz ,,Pressefreiheit* vor
Rechtsstaat?

Die genauen Tatbestandsvoraussetzungen fir ein behdrdliches Einschreiten ergeben sich

aus der Antwort der Sachsischen Staatsregierung vom 22.10.2007 auf die Frage 5 der
Drucksache 4/9975.

Einen Grundsatz ,Pressefreiheit vor Rechtsstaat” gibt es nicht.

Mit freundlichen Griken

u/v Y

Dr. Albrecht Buttolo



